Урок 9. Форма, геометрические фигуры, аппликация из геометрических фигур (второй урок темы)

Тема: Закрепление понятия о геометрических фигурах. Изготовление аппликации из геометрических фигур

Цели:

– закрепить понятие  о форме и геометрических фигурах;

– развивать наблюдательность;

– осваивать технику аппликации;

– закрепить полученные знания на практике, выполнив аппликацию из геометрических фигур.

	Этапы урока
	Ход урока
	Оборудование
	Формирование УУД

	Ι. Повторение теоретического материала

ΙΙ. Творческая работа.
Развитие умений – применение нового знания

Способ 1

Способ 2

Способ 3

Составление плана работы

III. Оценивание своей работы

Что нужно для следующего урока


	Фронтальный опрос

– Какие геометрические фигуры образованы прямыми жёсткими линиями? (Ответы детей.)
– Какие ещё геометрические фигуры вы знаете? (Ответы детей.)
– Назовите многоугольники. 

Многоугольник с девятью углами – … 

Многоугольник с двенадцатью углами – … 

(Ответы детей.)

– Как и почему можно использовать геометрические фигуры в рисунке? (Ответы детей.)
– Что такое аппликация? (Ответы детей.)

– Какие материалы можно использовать при выполнении аппликации? (Ответы детей.)

– А какие инструменты? (Ответы детей.)

– Правильно! А сейчас мы приступим к изготовлению собственных аппликаций по рисункам, которые мы делали на прошлом уроке. Достаньте эти рисунки, откройте с. 59 учебника и подготовьте своё рабочее место. 

– Подберите для своей работы подходящую по цвету бумагу и картон для основы.

– Выполнить аппликацию можно разными способами.

Примечание. Выбор способа остаётся за учителем. Он лучше всех представляет себе, какой способ будет больше подходить конкретным детям в данном классе. Может быть, детям более организованным, любящим в работе точность, следует работать с использованием рисунка в качестве шаблона, а более нетерпеливым – «подгонять» друг к другу детали по размерам.

1. Можно выполнить аппликацию «на глаз». Сначала вырезать самую большую деталь, а потом, используя понятия «больше», «меньше», другие детали. Причём для всех деталей можно сначала сделать квадратные или прямоугольные заготовки, так как  круги и овалы можно легко сделать из квадратов и прямоугольников, постепенно срезая их углы.

При таком способе, конечно, не удастся воспроизвести рисунок точно, будет больше переделок, но ребёнок почувствует себя гораздо свободнее, чем при работе другими способами. 

2. Можно размечать детали с помощью мерок. Мерка – полоска плотной бумаги, на которой отмечают размеры деталей рисунка. 

На мерке карандашом делаются риски по двум размерам детали, которые переносятся прямо на цветную бумагу. По этим размерам нужно нарисовать деталь на цветной бумаге, а затем вырезать.

Круглые и овальные детали удобно вырезать из квадратов и прямоугольников. Когда все детали вырезаны, из них  нужно сложить рисунок, чтобы убедиться в том, что все детали вырезаны.
Подготовить фон и постепенно, начиная сверху или снизу, наклеивать на него детали.

3. Можно работать по схеме на с. 15 рабочей тетради или с помощью кальки (описание на с. 60 учебника). Сделанные этими способами аппликации будут воспроизводить рисунок довольно точно. 

В этом случае работу можно построить следующим образом.

– Давайте рассмотрим схему на с. 15 и составим план.

Учитель спрашивает детей, что изображено на каждом рисунке схемы и по мере получения ответов составляет план на доске.

ПЛАН РАБОТЫ

Учитель. Что изображено на первом рисунке схемы?

Ученик. Рисунок куклы. 

Учитель. Первым пунктом (мы его уже выполнили) нашего плана будет:

1. Сделать подготовительный рисунок.
Учитель. Что изображено на втором рисунке схемы?

Ученик. Вырезанные детали куклы разложены на цветной бумаге.

2. Разрезать свой рисунок на детали, подобрать для деталей цвета и разложить их на цветной бумаге.
Учитель. Что мы видим на третьем рисунке?

Ученик. Мы видим, что детали обведены простым карандашом.

3. Обвести простым карандашом детали игрушки. 

Учитель. Что сделано на четвёртом  рисунке?

Ученик. Все детали вырезаны.

4. Вырезать все детали.

Учитель. А что мы видим на пятом  рисунке?

Ученик. Вырезанные  детали собраны в рисунок куклы. 

Учитель. Правильно!  

5. Подобрать детали для аппликации и расположить их на нужных местах в виде рисунка. 

Учитель. А на последнем рисунке мы видим детали, приклеенные на фон, основой которого является цветной картон.

6. Подготовить фон и постепенно, начиная сверху или снизу, наклеивать на него детали.

– А сейчас попробуем оценить свои работы.

Методика оценивания

– Что тебе нужно было сделать?

– Какие геометрические фигуры ты использовал?

– Удалось ли тебе воспроизвести в своей аппликации сделанный на прошлом уроке рисунок?

– Тебе было легко или были трудности?

– Что бы ты хотел изменить в своей работе?

– Как бы ты оценил свою работу?

– Ребята! На следующем уроке мы с вами будем работать гуашевыми красками. На с. 61–62 учебника вы увидите, что вам для этого понадобится. 

Если на уроке осталось время, можно попросить хорошо читающего ребёнка прочитать этот текст, если же времени не осталось, предложить детям сделать это дома с родителями. Но в любом случае учитель  перечисляет необходимые для следующего урока материалы и инструменты.

– Итак, вам понадобятся краски, кисти (№3, №4, №12 или №13), стакан для воды и очень важная для художника вещь – палитра для смешивания красок. Если у кого-то нет настоящей палитры, можно воспользоваться пластиковой тарелкой. 

Примечание. Если есть возможность, лучше все материалы для живописи (краски, бумагу, губки, тряпочки, устойчивые ёмкости для воды, пластиковые ложечки для выкладывания красок на палитру, клеёнки для парт) хранить в классе. Тогда детям нужно будет приносить из дома только кисти.


	Учебник

Рабочая тетрадь,

цветная и белая бумага, 

картон (А5), рисунок игрушки, простой карандаш, ластик, 

клей-карандаш, линейка, ножницы

ТООУ


	Познавательные УУД:

1) формируем  умение извлекать информацию из иллюстраций и текста; 

2) формируем умение выявлять особенности объектов;

3) формируем умение на основе анализа объектов делать выводы;

4) формируем умение ориентироваться на развороте учебника.

Коммуникативные УУД:

1) формируем умение слушать и понимать других;

2) формируем умение оформлять свои мысли в устной форме.

Регулятивные УУД:
1) формируем умение оценивать учебные действия в соответствии с поставленной задачей;

2) формируем умение составлять план деятельности на уроке с помощью учителя.

Личностные УУД:

1) формирование  образного мышления;
2) формирование  мотивации к обучению и целенаправленной познавательной деятельности.



